

三部委推进特别职业培训计划

农村新成长劳动力将获免费劳动预备制培训

据新华社北京3月2日电(记者 杜宇)记者2日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部、发展改革委和财政部近日联合发出通知,要求进一步实施特别职业培训计划,突出培训重点,提高职业培训的针对性、有效性。

通知强调,要以企业吸纳农民工培训、劳动预备制培训和创业培训为工作重点。对企业吸纳的进城求职的农村劳动者和困难企业的在岗职工,重点开展岗位培训和技能提升培训。对未能继续升学的农村初中毕业生,鼓励

其参加6至12个月的劳动预备制培训,按照中央1号文件的要求,对参加劳动预备制培训后取得初级以上职业资格证书的给予培训费补贴,逐步实施农村新成长劳动力免费劳动预备制培训。对登记失业人员、进城求职农村劳动者、登记求职的高校毕业生,积极开展1至6个月的中短期实用技能培训。对有创业愿望并具备一定创业条件的登记失业人员、进城求职农村劳动者及返乡农民工、登记求职的高校毕业生,开展不少于10天的创业培训。

通知要求,各地要根据职业培训需求,加大资金投入,提高就业专项资金用于职业培训补贴的比例,切实保障职业培训资金需要;要完善职业培训补贴标准制定办法,合理确定各类职业培训补贴标准。

为应对国际金融危机对我国就业形势的影响,人力资源社会保障部、国家发展改革委、财政部于2009年至2010年联合实施特别职业培训计划。2009年,全国共开展各类职业培训近3000万人次。

西南五省区旱情持续

部分地区属特大干旱

据新华社北京3月2日电(记者 姚润丰)国家防汛抗旱总指挥部2日召开的西南地区抗旱工作紧急会商会分析认为,当前西南五省(区、市)旱情形势非常严峻,其中云南大部、贵州西部和广西西北部的旱情已达到特大干旱等级,人畜饮水困难尤为突出。预计3月份,五省(区、市)大部降雨仍可能较常年同期偏少,旱情还将进一步发展。

据国家防总办公室统计,截至3月2日,全国耕地受旱面积6567万亩,其中作物受旱5516万亩,待播耕地缺水缺墒1051万亩;有1501万人、923万头大牲畜因旱饮水困难。其中云南、贵州、广西、重庆、四川等西南五省(区、市)作物受旱5668万亩,占全国受旱作物的86%;有1100万人、612万头大牲畜因旱饮水困难,分别占全国受旱人、畜的73%和66%。

会商会强调,针对西南地区降雨、江河来水持续偏少,现有抗旱水源日趋短缺,抗旱设备、设施不断损耗,工作难度不断加大等不利因素,需要进一步加强地方抗旱减灾工作的指导,更加突出确保人畜饮水安全这一目标。



3月2日,世博文化中心主会场在进行灯光调试(拼版图片)。当日是上海世博会开幕倒计时60天,2010年上海世博会五大新建永久性建筑之一的世博文化中心进入施工建设最后冲刺阶段,观众席安装、内部设备调试工作正在紧张有序进行,预计3月底竣工并交付开幕式彩排使用。

新华社发

“五胞胎”齐上幼儿园



3月1日,正式入托的“五胞胎”一起合影。当日,安徽首例“五胞胎”正式入学安庆一家幼儿园,开始接受3年的免费学前教育。安徽省太湖县产妇史有琴于2006年在安庆市立医院剖腹产下三女两男五胞胎。几年来,社会各界向这个并不富裕的家庭伸出援助之手,捐款捐物,使“五胞胎”健康快乐地成长。

新华社发

专家:甲流已度过高峰期

全国累计报告死亡病例793例

据新华社北京3月2日电(记者 周婷玉)卫生部2日通报指出,截至2010年2月28日,全国累计报告甲型H1N1流感确诊病例12.7万例,其中死亡793例。

通报指出,2010年2月,全国流感哨点监测结果显示,医院共报告流感样病例19.7万例,比1月份减

少22.9%,全国流感流行强度与前两年同期平均水平基本持平;流感病例占流感样病例的比例为24.4%,比2010年1月的29.4%有所下降;甲型H1N1流感病例占流感样病例的比例为11.1%,比1月的36.6%明显下降。

根据流感监测数据,专家认为我

国甲型H1N1流感已度过秋冬流感高峰期,目前处于低发期,病毒监测没有发现明显变异。

专家估计,我国近期不会出现大范围的疫情暴发流行,但不排除在局部地区和人口集中场所(如学校等)出现小范围的聚集性疫情。

骆驼山矿难原因查明

掘进工作面底板突水所致

据新华社内蒙古乌海3月2日电(记者 任会斌 贾立君)记者从3月2日召开的神华集团骆驼山煤矿透水事故新闻发布会上获悉,事故原因初步判断为掘进工作面底板突水所致。目前,事故的抢险工作已取得一定进展。

据神华乌海能源有限责任公司副总工程师吴青峰介绍,事故原因初步判断是掘进过程中掘进工作面底板突水造成的,突水的具体位置大致在施工的井下16号煤层掘进工作面。事故抢险已取得一定进展,一台抽水能力为每小时155立方米的水泵安装完毕后,已于2月3时34分启动抽水,目前运行正常。随后一台抽水能力为每小时280立方米的水泵也于2月4时36分开始下放。目前,第二台水泵的管路已可使用,第三台水泵的地上部分的管路已经连接完毕,井下管路也在加紧连接。

3月1日7时29分,正在建设中的神华集团骆驼山煤矿16号煤层掘进工作面突然发生透水事故。据煤矿方面初步调查,事故发生时井下共有77人,先后有46人升井,其中1人在出井后经抢救无效死亡,另外31人至今被困井下。

根据昨日上午7时至11时的监测数据,目前井下的水位已基本稳定。

右图3月2日,已经运行的水泵正在排水。

新华社发



冰天雪地砺精兵

3月2日,战士们在黑龙江省公安边防总队新兵团营区内刻苦训练。

近期,新兵训练工作已接近尾声,在黑龙江省公安边防总队新兵团营区内,来自全国各地的400余名新兵,克服严寒低温,在训练场上苦练军事技能,为尽早承担起新时期公安边防保卫任务打下良好的基础。

新华社发

景观灯媲美樱花

赣南客家名人公园安装好的景观灯与樱花交相辉映。

近日,江西省赣南客家名人公园安装了958盏景观灯,与该园正在绽放的万余株樱花交相辉映,竞相媲美,构成了一道美丽独特的风景画。据了解,这些景观灯是按照当地富有特色的民间灯笼艺术——田村花灯样式制作而成,具有浓郁的客家风情。

新华社发



重庆

配偶从事律师工作 本人禁任法院领导

据新华社重庆3月2日专电(记者 朱薇)记者2日从重庆市高级人民法院获悉,重庆法院从即日起正式实施领导干部“单方退出”机制,配偶、父母、子女在其任职法院或管辖法院所在区、县从事律师工作和基层法律服务工作的人民法院工作人员,不再作为审判岗位领导干部拟任人选提请任命;已经任命的审判岗位领导干部,如果配偶、父母、子女继续在当地从事律师工作,须在三个月内提出辞去审判岗位领导职务的申请。

根据重庆法院的规定,“审判岗位领导干部”是指全市各级人民法院院长、副院长、审判委员会专职委员、委员以及审判、执行部门正、副职领导。根据规定,配偶、父母、子女从事律师工作的全市各级人民法院工作人员,都应当在一个月内向所在法院政治部门报告。配偶、父母、子女不再在当地从事律师工作的人民法院工作人员,也必须向所在法院政治部门书面报告。未按规定报告的,由重庆市高级人民法院给予通报批评,已经担任审判岗位领导干部的,将会责令其辞去或免去领导职务。未提出辞职申请的,将被调离审判岗位。

浙江

最低工资标准上调 以1100元领先全国

据新华社杭州3月2日电(记者 岳德亮)4月1日起,浙江省将对全省最低月工资标准进行调整,其中最高一档的最低月工资标准为1100元,而这个新的最低工资标准水平目前全国领先。

根据浙江省政府3月1日印发的《关于调整全省最低工资标准的通知》,从4月1日起,全省最低月工资标准调整为1100元、980元、900元、800元4档,非全日制工作的最低小时工资标准调整为9.0元、8.0元、7.3元、6.5元4档。

浙江省劳动和社会保障厅指出,最低工资标准本身并不是工资支付的一个实际标准,而是向劳动者支付报酬的法定底线。

江苏

教辅推荐书单出炉 完全无误仅占1%

据新华社南京3月2日电(记者 蒋芳)近日,江苏图书质量评价工作指导委员会评出的2010年教辅推荐书单正式出炉,55种教辅图书获得推荐。令人担忧的是,在1000多种教辅图书中,完全无误的只有10种,仅占总量的1%。

据介绍,为了让家长、学生在乱花丛生的教辅书市场“淘”到好书,江苏图书质量评价工作指导委员会组织此次调研。调查范围涵盖江苏6个城市100多所学校。根据调研和读者反映,评价中心最终筛选出教辅图书1000多种,并在此基础上选出55种向学生、家长推荐。“这55种教辅书中不能说一点瑕疵没有,但不影响使用。完全没有错误的仅有10种。”主持调研的省教育厅秘书长袁宗丞说。

据了解,教辅书问题主要集中在与课程标准不相符、与教材不同步,练习题重复量大,题型陈旧等。

业内人士透露,问题教辅书的作者大多是一些退休教师临时组成的“编写班子”,组织一批练习题后就买书号出版,既缺乏编辑审核,更缺乏质量监督。

河北

出租屋内杀死六亲人 嫌犯陈广军投案自首

据新华社石家庄3月2日专电(记者 朱峰 程双庆)记者2日从河北省高阳县公安局获悉,1日凌晨高阳县城一出租屋内发生一起特大杀人案,死亡6人,犯罪嫌疑人陈广军在案发后投案。

据介绍,3月1日凌晨在高阳县城小庙街5号胡同一出租屋内,有6人被杀害,其中包括2名儿童。主要犯罪嫌疑人陈广军案发后投案,供述了作案经过,目前已被公安机关刑事拘留。记者在现场看到,案发的出租房已经被民警锁上,从邻居房顶上可以看到案发现地租住小院的情况。院子内有燃放过烟花的残屑,绳子上还吊着一袋元宵。

经了解,陈广军,男,1967年8月9日出生,黑龙江省兰西县奋斗乡爱国村陈家屯人,死亡的6人均系黑龙江省兰西县人,与陈广军是亲属关系。受害人都是在今年2月26日来高阳务工,租住在高阳县城小庙街5号胡同的三间平房内。陈广军则在2月27日来自高阳,于3月1日凌晨将6名亲人全部杀害。目前,案件还在进一步侦查中。